Lycée Pilote de L Ariana MATHEMATIQUE 4me Maths
12/02 /2011 Contréle 2 Durée : 2 heures

Exercice 1 : (5 points)

Ci-contre la représentation graphique d’une fonction f définie sur IR.
1) Donner le tableau de variation de f.

2) Calculer _ lim M.
X >0 x

3) Soit un réel A > 1 et A(A) l'aire de la partie du plan limitée par la courbe
(Cy), 'axe des abscisses et les droites d’équations : x =0 et x = A.

2 2
a) Montrer que @ <AL < % + A

AW

b) Déterminer  lim 2

A — +o

bx

N

a) Montrerquea=1eth =-1.

b) Calculer A(L) en fonction de A.
c) Retrouver alors  lim Afﬁ).
A—> +oo *

4) On suppose que f(x) = ax +

Exercice 2 : (5 points)

Dans le plan orienté, on considére un carré direct AKJI de centre O et on désigne par C et
B les symétriques du point A respectivement par rapport a | et K.
1) Faire une figure

2) On pose f=hez 0t
Déterminer f (C) puis Caractériser f.

3) Soit g la similitude indirecte qui transforme Aen | et B en J.
a) Déterminer les images par g des droites (KJ) et (BJ) .
b) Déduire que g(J) = O

4) a) Montrer que g admet un centre qu’'on notera 2
b) Montrer que 2 est le barycentre des points pondérés (O, 4) et (B, -1)
puis construire 2.

5) On déesigne par A la médiatrice du [Al], On pose = h4_5) 0 Sy
a) Montrer que v =f 0 Sy
b) Donner alors la nature et les éléments caractéristiques de .

Exercice 3 : (4 points)

Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormé (O, u, v); unité graphique 8 cm
On considére la transformation f du plan dans lui-méme qui a tout point M d’affixe z associe

le point M’ d’affixe z’ telle que z' = g(—l +i)z
1) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de f.

2) On définit la suite de points (M,) de la fagon suivante :

My est le point d’affixe zo = 1 et, pour tout entier naturel n, M1 = f (My).
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On note z,I'affixe du point M,.
30T

n
a) Justifier que, pour tout entier naturel n, z, = G) e s
b) Construire les points My, My, M, M3 et M,.

3) Soient n et p deux entiers naturels.

A quelle condition sur n et p les points O, M, et M, sont alignés ?

Exercice 4 : (6 points)

Soit f la fonction définie sur IR, par f(x) = [} ——dt
P x t 1
1) a) Montrer que, pour tout réel x > /2 ; fﬁm dt <1+ -
b) Déduire que f est bornée sur [v/2, + «[.
¢) Montrer alors que f admet une limite finie L en +e.

2) Soit g la fonction définie sur [0, ~ [ par : g(x) = J; tanx 1+tt4 dt

a) Montrer que la fonction u définie sur [0, g[ par : u(x) =+vtanx
bijection de [0, %[ sur IR,.
b) Justifier que g est dérivable sur ]0, %[ et déterminer g'(x).

c) Montrer alors que g(x) = %x, pour tout x de [0, g[.

d) Soit h la fonction définie sur IR par h(x) = 1:;4.

réalise une

Déterminer 'aire de la partie du plan limitée par la courbe (H) de la fonction h, 'axe

des abscisses et les droites d’équations x =0 et x = 1.

3) a) Dresser le tableau de variation de f.
b) Construire la courbe (C) de f dans un repéere orthonormé.
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